

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 103 (10977)

ВТОРНИК

28

МАЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года



Там, где

кончится БАМ

ВАНИНО (Хабаровский край). Строительство локомотивного депо началось на железнодорожной станции Токи. Вблизи морского порта, на выходе будущей Байкало-Амурской магистрали и океану, создается высокотехнологичный комплекс. На станции сооружаются пункты технического обслуживания, служебные здания, прокладываются новые пути. Рядом с сортировочной станцией поднимается большой микрорайон для железнодорожников.

Первый газ  
Харасавей

ТЮМЕНЬ. Природный газ обнаружен в далеком Заполярье, у берегов Северного Ледовитого океана. На полуострове Ямал геологи открыли еще одну подземную сокровищницу — самую северную в Тюменской области. Харасавейское — так назвали это месторождение. Его запасы, по предварительным подсчетам специалистов, оцениваются почти в триллион кубических метров газа.

Все цвета радуги

МИНСК. Миллион ярких женских кофточек и мужских сорочек можно изготовить из 350 тонн синтетического волокна нитрон разных цветов, выпущенного сверх плана с начала года на Полочском химическом комбинате имени 50-летия БССР. Ко дню выборов в Верховный Совет СССР химики решили выработать сверх задания еще около 100 тонн нитрона.

Из края  
большого солнца

Проведя три тысячи часов в полетах над закопанным в лед «белым безмолвием» Арктики, в Ленинград возвратились участники воздушной высокоширотной экспедиции «Север-26». Завершен новый этап комплексного изучения природы полярной шапки планеты, которое советские ученые ведут по международной программе «Полярный эксперимент» (ПОЛЭК).

За два с половиной месяца полетов в краю «большого солнца», не заходящего сейчас над арктической пустыней, научные группы экспедиции преодолели почти миллион километров, совершив около 450 десантных посадок на дрейфующие льды. Между берегами Сибири, Аляски, Гренландии и Канады ученые провели детальную гидрологическую съемку полярного бассейна, собрав огромный объем новых сведений об особенностях глубин, течений, поведении льда и воздушных потоков. Эти данные предназначены для обработки на электронно-вычислительных машинах. Они станут основой создаваемых сейчас численных моделей погоды и климата в северном полушарии.

В ходе экспедиционных работ группа специалистов побывала и на самой точке географического полюса земли, где был поднят флаг нашей Родины и сложен ледяной тур с памятной запиской.

По сообщениям корреспондентов ТАСС.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ



«Ждем

день голосования»

Избирательный участок 62/734 находится в комбинате шахты «Польсаевская». Наш корреспондент пришел сюда не в самое оживленное время — после наряда, когда шахтеры спустились в забой. Но в агитпункт один за другим заходили агитаторы, избиратели — все, кто причастен к подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Здесь их встречали заведующий агитколлективом Степан Иванович Забанов и председатель избирательной комиссии Иван Николаевич Поддубный. Им и еще разгоряченной от хвосты по десятидворке агитатору Александре Митрофановне Савенковой были заданы три вопроса.

— Сейчас подготовка к выборам в заключительной стадии. Чувствуется, на шахте была проделана большая организационная работа. За счет чего вы сумели наладить четкость работы агитпункта?

И. Н. ПОДДУБНЫЙ: — Большая заслуга в этом парткома шахты. У меня сложилось впечатление, что подготовительная работа не имела раскаты. Без особых, казалось бы, усилий все сразу были расставлены по местам. И в ходе подготовки чувствуется партийное влияние, оперативность. Уже проведены дважды семинары, четко без срывов выполняется план мероприятий Дома избирателей.

С. И. ЗАБАНОВ: — С 1947 года я участвую в избирательных кампаниях как обществен-

ный работник. Последние годы руковожу агитаторами. И вот что замечено: уже несколько выборов и в местные Советы, и в Верховный Совет СССР агитаторы одни и те же. Избиратели знают их хорошо, и они знают запросы своих избирателей. Это, очень положительно сказывается на нашей работе.

А. М. САВЕНКОВА: — Как агитатор скажу, что нам помогают сами избиратели. В этом году особенно ощущается сплоченность, заинтересованность народа. Вместе с ним и мы ждем день голосования. С таким настроением, знаете, трудиться еще лучше хочется.

Нынешние выборы проходят в обстановке трудового подъема трудящихся, вызванного обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик. Что отличительного есть на вашей шахте?

С. И. ЗАБАНОВ: — После XXIV съезда партии очень заметно выросла зарплата наших горняков. Богаче они стали и духовно. Шахта, к сожалению, в прорыве. Но чувствуется озабоченность, желание преодолеть долг. Неприятно, когда на заботу государства мы отвечаем «минусами». Люди понимают это и, честное слово, чувствуют себя неловко в такой ситуации.

А. М. САВЕНКОВА: — На этот раз люди, как никогда, интересуются биографией, трудовой деятельностью кандидатов в депутаты. Считаю, что выросло доверие избирателей к ним. Сами выдвигают, сами и голосуют, и депутаты оправдывают доверие. И еще, что приятно: многие пенсионеры собираются прийти на участок к началу голосования. Например, Анна Николаевна Смердина. Ей 84 года. Предлагаю приехать к ней в день выборов с урной для голосования, а она обиделась. Ты, говорит, доченька, ранешенько, к 6 часам приди за мной, под ручку, пещочком помаленьку сходим. Людей, говорит, хочу посмотреть, праздник.

Многие коллективы решили встретить день выборов трудовыми успехами. Что намерены сделать в вашем коллективе? Как будут организованы выборы?

И. Н. ПОДДУБНЫЙ: — Трудно нам сейчас говорить о повышенных обязательствах. Но, чувствуя настроение горняков, можно сказать, что оставание порядком всем надоело. Каждому хочется, чтобы день выборов стал поворотным днем, чтобы, давая наказы депутату, сами выполняли свои первоочередные задачи.

С. И. ЗАБАНОВ: — Что касается организационного порядка, то с этим все хорошо. В 6 часов утра по поселку проедут музыканты, маршами оповестят, что праздник наступил. На избирательном участке будут звучать песни, играть музыка, организована продажа книг. То есть, мы постараемся не омрачить праздничное настроение избирателей.

А. М. САВЕНКОВА: — Думается, к шести часам вечера основная масса проголосует, а избиратели моей десятидворки, уверена, — еще раньше.



ПОДАРОК  
К ЖАРКОМУ  
ЛЕТУ

В конце прошлой недели на прилавках ленинск-кузнецких продовольственных магазинов, «Гастрономов» и в киосках появилась фруктовая газированная вода. Нет, нет, не привозная, которую обычно покупают и пьют горожане, а своя, местная, изготовленная на новой разливной линии, только что смонтированной на макаронной фабрике.

Механизированная линия для изготовления и разлива фруктовых вод на макаронной фабрике — дело новое. Тем ответственнее отнеслась к ее монтажу бригада слесарей, руководимая непосредственно главным инженером предприятия Владимиром Афанасьевичем Юрченко. И вот теперь начальник цеха безалкогольных напитков Людмила Алексеевна Жукова может похвастаться: около трех тысяч бутылок лимонада изготовлено в первую рабочую смену. Скоро производительность линии достигнет десяти тысяч бутылок в смену.

Хороший подарок получили жители Ленинска-Кузнецкого от пищевинов к жаркому лету.

Н. БЕЛОВ.

Полезное  
знакомство

Совершить экскурсию в проектный отдел треста «Ленинскшахтострой» мы хотели давно. Нам, будущим строителям, интересно было узнать, как готовятся чертежи зданий, которые, возможно, придется нам строить, познакомиться с техникой и оборудованием.

Такая экскурсия состоялась на днях. Большой интерес у всех вызвали проекты будущих многоэтажных домов. Нам показали чертеж трехэтажного здания, которое будет пристраиваться к учебному корпусу нашего училища. Мы теперь уже ясно представляем себе эту стройку, ее внешний вид, расположение учебных кабинетов.

Много восхищений вызвала у нас светокопировальная машина «Эра».

Экскурсия в проектный отдел значительно расширила наш кругозор, дала новые сведения о современном строительном производстве.

Учащиеся группы № 93

ПТУ-25.

НАДЕЖНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

За эффективность производства!

На сегодня у коллектива камвольного-суконного комбината нет главных задач, чем освоение проектной мощности оборудования. Успешно решая ее в немалой степени помогают созданные школы передового опыта. Взять хотя бы такой факт. В прошлом году на КСК действовало 12 школ, в которых обучалось 180 рабочих. Основными направлениями в работе школ являются: повышение производительности труда, улучшение качества продукции, эффективное использование и продление срока службы оборудования, улучшение технологических процессов. В школах передового опыта обучаются как рабочие, добровольно изъявившие желание овладеть достижениями новаторов производства, так и те, кто не выполняет норм выработки. Но для них эта учеба — в обязательном порядке.

Школами руководят передовые работники комбината: прядильщица А. Такмеева, В. Русманова, ровничница Т. Кислицина, А. Артамонова, тростильщица

Р. Струговщикова и другие, каждая из которых не один год отработала на комбинате.

Сегодня на камвольном-суконном комбинате организовано восемь школ. В них обучаются рабочие основных профессий.

Людмила Родионова по праву считается одной из лучших ленточниц гребнечесального цеха. Люда на комбинате два года. Но за это время она овладела передовыми методами труда, добилась весомых результатов в работе. При выполнении приемов Люда старается до минимума сократить потери рабочего времени. Очень скрупулезна она в уходе за своим оборудованием. Своеременные чистку и смазку станков считает залогом успешной работы. Людмила Родионова обучила в школе двенадцать ленточниц. Раньше у них невысокими были производственные показатели, на выполнение приемов уходило больше положенного по норме времени. Так, например, Н. Веснина выполняла норму выработки до обучения не более

чем на 96 процентов, а В. Жемчуева и того меньше — на 89 процентов. Теперь эти показатели у них значительно выросли. Н. Веснина выполняет норму на 111, а В. Жемчуева — на 108 процентов! За счет чего? Естественно, за счет передовых методов, которые они переняли у Л. Родионовой, и которая научила их беречь свое рабочее время.

Все неопытные работницы ликвидируют обрыв без обмотки пропуска за 11 секунд. А та же В. Жемчуева теперь эту операцию выполняет чуть больше семи секунд. Резко сократили время эти работницы и на выполнении других приемов.

Мы рассказали только об одном рабочем учителе и о некоторых его учениках. Хотя это же можно было рассказать о всех, кто руководит школами передового опыта. Их ученики также значительно улучшили свои производственные показатели.

Более ста работниц повышают свое мастерство в школах передового опыта у лучших производственников. Это — надежное пополнение отряда передовиков производства, и, в свою очередь, — залог успешного освоения производственных мощностей.

В. СМОЛЕНСКАЯ.



Сегодня — День пограничника, праздник людей сильных и смелых, решительных и самоотверженных. Сколько мы знаем примеров из жизни часовых границы! Ими мы гордимся и восхищаемся, а имена героев надолго остаются у нас в памяти. Никита Федорович Карацупа, Александр Николаевич Смолин, Юрий Бабанский... На их счету не один десяток задержанных или уничтоженных опасных диверсантов. И сейчас у рубежей нашей Родины стоят люди в зеленых фуражках. В этот день мы поздравляем их с праздником.

В ЭТОТ день у радиометриста старшего матроса Валерия Обушкина вахта выдалась на редкость трудной. Вентилятор лихорадочно гонит воздух, но от этого не становится прохладнее. Валерий мелком взглянул на часы: вахта подходит к концу. И вдруг на экране раздался легкий всплеск. Усилем воли заставил себя приободриться. С этого момента началась вторая вахта. Еще раз проверил сигнал — все верно, ошибки нет. Ментально доложил:

— Прямо по курсу — цель. Быстро сработал корабельный телеграф, четко и уверенно выполнены все команды. По тому, как сначала легкая, а затем все более сильная дрожь охватила корабль, он понял, что да «полный вперед». Разрежутся форштевень волны, а за кормой — пенящийся бурк воды. Сторожевик идет к цели. Они еще не знают, что ждет впереди, но понимают одно: кто-то зашел в наши территориальные воды. Внимательно всматриваются вдаль корабельные сигнальщики, все это время за целью неслабно следит радиометрист. Через некоторое время на горизонте показываются силуэты корабля. А еще позже вырисовыва-

ется небольшая рыбацкая шхуна. К счастью, после тщательной проверки двигателя, других нехитрых систем выясняется, что поломка произошла не по вине экипажа. Правила есть правила, и шхуна берется на буксир.

Таких эпизодов за службу Валерия Обушкина было немало, ведь служит он уже полтора го-

## НА МОРСКОЙ ГРАНИЦЕ

да. Встречаемся мы с ним редко, что поделаешь. Ну, а как выпадет этот день, то разговорам нет конца. У него такая же форма, только погончики окаймлены зеленой линией, да на ленточке бескозырки надпись: «Морские части погранвойск». Бывший горняк стал моряком-пограничником. Он не ходит в дальние походы, не совершает плавания под звездами трюнков, но служба его

не менее почетна и ответственна. На море нет какой-то проведенной черты — границы, но ее всегда ощущают, всегда чувствуют.

Как-то я спросил у Валерия: какие качества человека нужны для того, чтобы быть пограничником? Немного подумав, он ответил: «Самое главное, я считаю, — это сила воли, спокойствие и выдержка. Без них не обойтись».

Да, без этих качеств на морской границе не обойтись. Здесь ведь попадают не только «заблудившиеся» рыбаки. Случается так, что некоторые пытаются скомпрометировать, уронить честь и достоинство советского моряка. Но только пытаются, потому что огромная сила воли всегда одерживала победу.

На груди старшего матроса В. Обушкина весело поблескивают знаки воинской доблести. Их он заслужил отличным знанием своей специальности, успехами в службе. Поговоришь с ним, увидишь его в работе — и еще раз убеждаешься в том, что такие вот ребята держат границу — на прочном замке.

В. ШКОЛДИН,  
старшина II статьи,  
Краснознаменный Тихоокеанский флот.

## Какой он, пограничник?

Немногим более месяца назад мы разослали письма в разные уголки страны, на заставы, где служат наши земляки, с просьбой рассказать о них. Благодаря присланным ответам командиров и политработников сегодня мы создаем коллективный портрет человека, стоящего на самом краешке советской земли. Итак, какой он, пограничник?

### ВДИТЕЛЬНЫЙ...

У Владимира Коновалова конец службы, можно сказать, на носу. В ноябре этого года будем провожать его домой. Честное слово, расставаться с ним не хочется. Человек он такой, что все схватывает на лету, понимает с полуслова. А на границе эта черта характера наиболее ценна. Не раз Владимир уходил на охрану границы старшим пограничного наряда, и всегда его действия были четкими, слаженными. Со своим нарядом рядовой В. Коновалов принимал участие в задержании неизвестного, пытавшегося перейти государственную границу СССР. Сколько нужно стойкости и мужества, чтобы выполнить эту операцию!

### УМНЫЙ...

Недавно Владимиру Ерохину было присвоено очередное воинское звание «ефрейтор». Стал хоть и не офицером и даже не сержантом, но все-таки повысился... К тому же Владимир был назначен на должность старшего радиотелеграфиста. А это уже означает хорошую оценку знаний Владимира.

До службы В. Ерохин работал электрослесарем на шахте «Заречная». Казалось бы, ничего общего с военной специальностью. Но Владимир быстро освоился, до всего, как говорят, дошел своим умом. Сейчас и «старички», если что не ладится, обращаются к нему за помощью. И он никогда не отказывает, потому что знает: это нужно для дела.

### НАСТОЙЧИВЫЙ...

Скажете, нет? Служит на заставе бывший токарь завода «Кузбассэлемент» Сергей Белозеров. Служит чуть больше четырех месяцев, а уже стал отличным боевым и политической

подготовки, и даже ему поручено быть старшим пограничного наряда. Такое редко случается. Не раз командиры и начальники отмечали его успехи, ставили в пример тем, кто уже немало прослужил. Разве можно без настойчивости добиться этого?

### АКТИВНЫЙ...

Молодые рабочие шахты «Октябрьская» помнят, наверно, своего активиста Сергея Пекарева. На службе он сейчас носит погоны сержанта и проводит большую общественную работу: благо, опыта ему не занимать. Как инструктор по комсомольской работе, он немало сил и энергии отдает обучению комсомольского актива.

Какое бы ни проводилось мероприятие — будь то собрание или тематический вечер, викторина или спартакиада — непременным его участником выступает Сергей Пекарев. С ним не заскучаешь никогда.

### ВЕСЕЛЫЙ...

Какой же солдат не может быть смекалистым и веселым? Шутка и смех всегда помогали в решении порою серьезных задач. У рядового Леонида Липатникова срок службы небольшой — с осени прошлого года. Но успели его полюбить в подразделении за то, что он никогда не унывает, всегда с доброй шуткой принимается за дело. Оттого у него все и спорится. Ну, а вечером часто раздается смех. Можно без преувеличения сказать, что в центре веселого круга находится Леонид Липатников.

Коллективный портрет помогли составить капитан ТЕЛИШЕВСКИЙ, старший лейтенант СМЯРНОВ, лейтенанты БУРДОВ, АСТАНОВ, а также товарищи КУКСОВ, ЛЕБЕДЕВ, СТАВНЮК.

НАД ТАЙГОЙ опустелась ночь. На небосводе золотистыми точками весело заморгали звезды, а где-то на востоке из-за сопки холодной глыбой поднималась луна. Настоящий на аромате черемухи и весенних цветов, воздух приятно щекотал в носу, легкие потоки ветра шелестели листвою и ласково омывали лицо.

Радостное, уводящее в детство время. И совсем расстроившись, заняла душа у Вадима, когда от околицы пограничного села долетела до заставы мелодия русской гармоньки, вводя «Подмосковные вечера», а в такт музыка полилась песня.

Вадим стоял у окна, вслушиваясь в звуки песни и завидовал беззаботному, раздольному веселью молодежи. Но вовремя спохватился: отслужу свое, тогда попляшу и попою вволю. Прибыл он на заставу полтора года назад. В армейскую жизнь входило было нелегко. Она по-своему трудна, строга, взыскательна. Особенно в пограничных войсках. Здесь свои порядки, свои законы. Но Вадим освоился быстро. Совсем недавно получил благодарность за отличную службу.

Сегодня впервые старшим наряда на охрану границы шел он, рядовой Вадим Петров. Места были знакомые, не раз проходил здесь. Любимый буторок и кустик изючины, каждый ранее оставленный след хранится в памяти. Когда шли мимо деревни, встретили знакомого. Это Витька Игнатов, внук пасечника, шел с вечеринки домой. Он вот уже третье лето приезжает сюда, живет у деда на пасеке. Завел дружбу с пограничниками, на заставе своим человеком считается.

— Ну что, не забыл, как сигнал подавать? — остановил паренька Вадим.

— У вас тут до пенсии проживешь и, наверное, не отличишься, — весело ответил Витька. — Какое-то место глухое, даже шпионы боятся сунуться сюда.

— Не шпионы, а нарушители границы, — поправил его Вадим. — Но ты не дремли. Говорят, и в глухом болоте черти водятся.

Рядовой Вадим Петров и его напарник Миша Белов осторожно и бесшумно пошли берегом реки. Они часто останавливались, прислушиваясь к каждому шороху, зорко всматриваясь в темноту.

Вдруг впереди идущий Вадим заметил еле заметные отпечатки обуви. Ясно: кто-то прошёл.

### И. МЕЛЬНИЧЕНКО

## НОЧНОЙ ГОСТЬ

### РАССКАЗ

— Миша, продолжай наблюдение, а я сообщу на заставу, — сказал своему товарищу Вадим и исчез в кустах.

Через несколько минут заставка поднялась по тревоге и группа пограничников включилась в поиск.

Витька вздрогнул от глухого стука в стекло. Отодвинув внутреннюю ставню, увидел постороннего мужчину. Тот жестами просил, чтобы его впустили в дом. Растояжав деда, Витька сообщил ему, что кто-то проеится вонти в квартиру, и шепнул на ухо: наверное, «гость» с той стороны.

— Цыц, сорванец, не спугни птицу, представься простачком, — предупредил дед.

Как выяснилось потом, обнаружив преследование, нарушитель заметался, начал искать спасения. Когда он зашел в дом пасечника, без стеснения предложил за большую сумму денег спрятать его.

«Так вот ты каков, «ночной гость», — мелькнуло в голове Витьки. Так и хо-

телось впитаться в горло, связать и сдать на заставу. Вот позабавовали бы ему нацаны! Но дед предупредил строго: «не спугни птицу!». Да он сам понимал, что прищелец наверняка вооружен. Придется ждать, терпеть.

Дед незаметно сделал знак внуку и, притворно позывывая, сказал:

— Витек, растопи печь, чай вскипятим, погреть гостя надо, а потом все устроим.

— Сейчас дров принесу, — кинулся к двери Витька.

— Выходит, «ночной гость» на пасеке?

— Там точно, товарищ капитан.

В щели ставен пробилась лучи солнца, пасечник снял запоры и открыл окна. Утренний свет приятно озарил комнату. «Ночной гость», набравшись медовухи и крепкого чая, разорпел, сидел за столом, как и пасечник, в одной исподней.

— Ну что, уходить, наверно, пора, — сказал прищелец.

— Да куда ты пойдешь? Отдохни, потемну провою.

— Витька, принеси свежих сотов, побалуемся медком.

Внук не заставил себя ждать, быстро открыл дверь — и спустился по лестнице в омшаник.

— Да, хозяин, в нем, думаю, можно укрыться надежно.

— Для гостя любого угла не жалко, — заигрывал дед.

— Пойдем, поглядим, что за конура! «Гость» переступил порог, взгляды ваясь в темноту. Навстречу по лестнице поднимался Витька.

— Дед, давай, — крикнул он и лег на ступени.

Старик собрав все силы, толкнул нарушителя вниз, через внука.

Через несколько секунд засов был накрепко закрыт. Бандит забарабанил в дверь.

— Открой, старый хрыч, не то выломлю косяки, — бесился в омшанике пленник.

— Не дури, голубчик, мои запоры и медведь не осилит, — хихикал довольный пасечник.

Присел на лавку, закурил.

— Витька, беги на заставу.

— Нет, ты, дед, иди докладывай, — возразил внук. — Я обманул нарушителя. Мой трофей.

...Через неделю Витька и пограничник Вадим Петров вместе уезжали с заставы. Первый возвращался в город к родителям, второй отбывал в краткосрочный отпуск, в Сибирь.

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Подготовка рабочих и руководящих кадров — первостепенная задача для предприятия. Тем большее значение она имеет в наше время — в период бурного технического прогресса и интенсификации производства.

Вот об этом важном деле с перспективой на будущее и шел большой разговор на состоявшемся постоянно действующем производственном совещании шахты «Октябрьская». Более трехсот пятидесяти рабочих, бригадиров, горных мастеров, механиков и начальников участков, руководителей партийных и профсоюзных организаций представляли на совещании все производственные звенья и службы шахты.

Насколько отвечает работа с кадрами сегодняшнему дню? Вот данные из доклада А. А. Плетенева, заместителя директора шахты по кадрам. «...На сегодняшний день мы можем сказать, что специалистами шахта обеспечена полностью. За последние три года подготовлены сотни рабочих разных специальностей».

Однако, кроме подготовки рабочих через курсовые комбинаты на шахту, ежегодно приходят теоретически подготовленные ребята из техникумов и из горных профтехучилищ. Но подготовленные специалисты не всегда отвечают требованиям производства. Почему? Казалось бы, молодым специалистам, будущей смене шахтеров, должно быть все внимание и забота. Но в периоды практики начальники участков считают учащихся — горнорабочих, обузой. Вот и получается, что один практикант возвращается в училище с практическим багажом, а другой, кроме доплат, в руках ничего не держит.

Эта порочная практика ни к чему хорошему не приводит. После выпуска молодые специалисты с трудом вживаются в коллектив. С ними трудно много и кропотливо работать. Для этого на шахте организован совет молодых специалистов, возглавляемый Александром Безбородовым. У него есть хороший перспективный план работы, но дальше бумаги дело не идет.

Проводившаяся переквалификация руководящих кадров показала, что и горный надзор не богат знаниями.

Вот почему в принятии постановлении совещание прямо отметило, что руководство шахты недостаточно занимается обучением рабочих и ИТР, повышением их квалификации. Совещание обязало А. Н. Абрамова, директора шахты, А. А. Плетенева, заместителя директора, считать обучение и повышение квалификации трудящихся первостепенной задачей и с 1 сентября 1974 года начать занятия с ИТР шахты.

**В. ТОНЫШЕВ.**

**В ДЕНЬ** «красной субботы» в честь 104-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина рабочий электрорампового завода Анатолий Титов выполнил норму на сто пятьдесят процентов. Это был не случайный трудовой порыв человека, решившего на миг отличиться от других или продемонстрировать в дудике мимолетной славы. Нет и нет! Вся жизнь, дела и заботы этого трудолюбивого рабочего — постоянно стремление больше дать родному цеху, заводу.

Мне довелось быть свидетелем того ударного дня, нелегкого пути к трудовой победе А. Титова. Его пресс первый в цехе нарушил утреннюю тишину, прозвучал как сигнал о начале рабочей смены. И вскоре стало радостно на душе от перезвона падающих стаканчиков для электрорамп. До предела точные, быстрые движения рук искусно управляют прессом. Казалось, что этот рабочий будто слился воедино со своей машиной. К 10 часам утра к нему подошли руководители завода и удивились, что за эти часы Титов уже сделал 25 тысяч стаканчиков.

— Молодец, желаем успеха, — в их словах звучала теплота.

А пресс все выталкивает стаканчики. Еще накануне вечером Анатолий Титов после смены заменил в машине матрицы и паунсоны, «поймал» те сотые доли миллиметра, так нужные при центровке. Другие наладчики настраивают для работы подобные прессы почти по две смены, а Титов приловчился делать это за считанные часы. Таких умельцев немного на заводе.

Но вдруг случилась авария. Срезало одну шпильку в прессе, заклинило фрикцион. Машина — не человек, не скажет, что у ней болит. И предвидеть эту поломку было невозможно.

На помощь Титову пришел коммунист слесарь Александр Нифонтов. И вместе с ним быстро устранили неисправность. Ожил и снова громко «заговорил» пресс. Наштамповал почти 40 тысяч стаканчиков, пресс как назло опять остановился. И, чтобы зря не терять дорогих минут, пока А. Нифонтов «вылечит» другую старую детальку сложной машины, Анатолий запускает второй пресс.

За каких-то тридцать минут Титов сделал еще 2,5 тысячи деталей.

# Золотые руки Анатолия Титова

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



— Так много?! — удивляется слесарь.

На 10 тысяч стаканчиков больше нормы сделал в этот день Анатолий Титов. Я не случайно так подробно рассказал об этом дне. Он, как и все другие будни, напряжен.

Давал Титов слово в третьем, решающем году пятилетки ежедневно перевыполнять задания. И сдержал его. Первым на электрорамповом заводе выполнил годовой план, сделал сверх плана 4 миллиона стаканчиков. А условия труда были не из легких. В летние месяцы в цехе из квалифицированных рабочих он оставался один. И довел выработку этих деталей до такого количества, которого хватило для сборки на нескольких линиях. И секрет успеха тут один: человек трудится всегда на совесть. Если требует производство, он без поминаний руководителям может остаться на часок после смены, раньше прийти в цех. И трудится всегда со смелой.

Предложение Титова по улучшению термообработки штампуемого инструмента прод-

лило срок службы его. Изменение конструкции осанки вытяжки корпуса стаканчика, улучшение качества и свойств охлаждающей жидкости позволили сэкономить более трех тонн латунной ленты. Наконец, с группой рационализаторов лаборатории КИП и своего цеха Анатолий Титов внедрил автоблокировку прессов штамповки цоколей электрорамп, что положительно сказалось на качественных, экономических и производственных показателях.

Не зря на областном слете передовиков социалистического соревнования наряду с другими по достоинству чествовали и Анатолия Александровича Титова. Ему торжественно вручили диплом победителя соревнования, ценный подарок и знак «Победитель соревнования 1973 года». А недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР А. А. Титов был награжден орденом «Знак Почета».

Для этого славного рабочего, как и для большинства других, дорожке благ материальных сознание личной ответственности за все дела цеха, завода.

Отлично стартовал Титов и в определяющем году пятилетки. Уже в первом квартале он выдал около трех миллионов стаканчиков для резьбовых цоколей и более ста тысяч латунных — для штифтовых. Квартальный план выполнил на 163 процента. Не снизил темпов и в апреле. К концу четвертого года Титов обязался повысить производительность труда на 20 процентов. Обязательства определяющего года Титов выполнит к 57-й годовщине Великого Октября. А пятилетку — за четыре с половиной года.

Таков личный встречный план коммуниста А. А. Титова.

**Н. КОШЕЛЕВ,**  
вештатный корр.



## ДРУЖЕСТВЕННЫЕ СВЯЗИ КРЕПНУТ

Ширятся многосторонние взаимовыгодные связи нашей страны с молодыми развивающимися государствами Азии, Африки и Латинской Америки. Только за последние две недели в Советском Союзе с официальными визитами находились глава государства и федерального военного правительства Нигерии генерал Якубу Говон, премьер-министр Ливии Абдель Салам Джелуд, личный представитель президента Аргентины, министр экономики Хосе Хельбард, министр иностранных дел Бангладеш Камал Хоссейн.

В своих выступлениях, сделанных в Москве, все эти лидеры отмечали единство взглядов СССР и развивающихся стран по целому ряду коренных проблем современности. Действительно, наши государства объединяет общее стремление к миру и справедливости, уничтожению расизма и колониализма, и дальнейшей разрядке международной напряженности.

В этой связи отмечалось, что миролюбивая политика Советского Союза, способствующая нормализации политического климата на нашей планете, создает благоприятные условия для решения молодыми государствами больших и сложных проблем, стоящих перед ними. Высокую оценку получила экономическая помощь, оказываемая СССР странам третьего мира, работа советских специалистов в этих странах, подготовка национальных кадров для государств Азии, Африки и Латинской Америки в советских вузах.

В то же время, как подчеркивается, например, в советско-ливийском коммюнике, «причиной тех экономических трудностей, с которыми сталкиваются развивающиеся страны, является империалистическая политика иностранных монополий и эксплуатация ими природных ресурсов развивающихся стран».

Единство взглядов и интересов, существующее между Советским Союзом и развивающимися странами, создает прочную базу для развития долгосрочных экономических, торговых, культурных отношений. С каждым годом СССР — крупнейшая индустриальная держава мира — делается для молодых стран все более важным поставщиком современных машин и оборудования, в то время как из государств третьего мира мы получаем товары широкого потребления, тропические фрукты и сырье.

Сотрудничество развивающихся стран с Советским Союзом и другими социалистическими государствами приобретает все более многосторонний характер, оказывает все большее влияние на ход мировых событий. Это сотрудничество и впредь будет одной из самых надежных гарантий в борьбе молодых государств Азии, Африки и Латинской Америки за их национальное возрождение и экономическую независимость, против колониализма и расизма.

**С. КУЛИК,**  
обозреватель ТАСС.

## Дворам — образцовый вид

**ПОЖАЛУИ,** хуже этого уголка вряд ли можно было найти: угольные ящики и между ними свалка всякого хлама. Но в конце марта на занесенную площадку во дворе по пр. Кирова, 46 пришли рабочие из ЖКК-1, и работа закипела. От прежних уродливых ящиков ничего не осталось. Сейчас идет планировка и благоустройство площадки. В скором времени возникнет еще один уголок отдыха для жильцов.

Войну угольным ящикам объявили в УЖКХ комбината «Кузбассуголь» еще в прошлом году. Ныне эта работа продолжается. В этом году начнется генеральное благоустройство и озеленение дворов в жилом массиве по ул. Ленской, ул. Р. Люксембург №№ 37 и 29, пр. им. Кирова, 98, 100-а, 100-б, ул. Пушкина, 11, 11-а, 11-б, преобразятся ул. Футбольная и зона дворов в

домах № 91, 93, 93-а, по пр. Кирова, ул. Шевцовой №№ 1, 3, пер. Трестовский, ул. Лермонтова, 8 и др.

Девиз работников управления жилищно-коммунального хозяйства, занимающихся благоустройством своего жилья: «Домам и дворам — образцовое состояние».

Наш корр.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Факты, изложенные в заметке «А воз и ныне там...», опубликованной в мартовской странице народного контроля, подтвердились.

Руководство шахты наметило меры по устранению недостатков в хранении материалов. В течение мая будет восстановлена ограда вокруг промплощадки ств. № 4.

Контроль за сохранностью материалов поручен поверхностным

лесоспусникам, которые работают здесь круглосуточно.

Приняты дополнительные меры для сохранности высоковольтного кабеля.

В районе промплощадки будут проводиться внеочередные рейды добровольной народной дружины шахты. Она будет пресекать действия расхитителей.

Силами агитколлектива проводится и будет впредь проводиться разъяснительная работа с населением, проживающим рядом с территорией четвертого ств. № 4.

Ответственность за сохран-

ность материалов на промплощадке возложена на начальника ВШТ I-го района.

**Л. ЗЕЛЬМАНОВИЧ,**  
заместитель директора шахтоуправления «Кольчугинское».

★ ★ ★

В «Ленинском шахтере» № 59 от 23 марта 1974 года в фельетоне «Сделайте одолжение...» подвергалась критике работа узла связи по доставке писем и телеграмм адресатам.

Заместитель начальника узла связи М. Грак и оператор бюро жалоб В. Мелюхова по

этому поводу дают следующий ответ: «Факты, изложенные в фельетоне, обсуждались в коллективах отделений связи и среди работников сортировки участка доставки. Намечены меры к устранению недостатков».

Тов. Обухова, по вине которой телеграмма адресату была доставлена с опозданием, судима товарищеским судом. После комплектования штатов почтальонов в 7-м отделении связи подпистикам будет производиться вторая доставка корреспонденции».

**ПОДХОДЯТ** к концу гастроль Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола. Прошедшие спектакли позволяют сделать некоторые выводы о проделанной театром работе. Прежде всего следует отметить удачный подбор театром репертуара гастролей. Такие спектакли, как «Валентин и Валентина» М. Рощина, «Долги наши» Э. Володарского, «Закон зимовки» Б. Горбатова, «Русский лещик» Р. Назарова, «Жестокость» Н. Нилина и В. Молько, являются передним краем

только развлекательные, но и воспитательно-познавательного значения спектакли. Успех этих спектаклей объясняется наличием в театре артистов высокой квалификации — таких, как заслуженная артистка республики А. Н. Хлебникова, артистки В. Г. Уралова, Т. В. Малинина, Ю. Ф. Кузьмина, Л. К. Смирнова, Е. П. Иванова и ряд одаренных молодых исполнителей, небезуспешно решающих режиссерские задания. В мужском составе — артисты старшего поколения П. И. Федченко, Н. Г. Хлебников,

пытка не пытка» он обнаруживает умение «подавать» своих героев в пределах той формы и такта, которые в театре принято называть художественностью. Конечно, такие достижения являются результатом упорного труда.

Такая упорная работа молодежи видна во всех спектаклях, в которых она занята.

С наибольшим художественным и кассовым успехом прошли спектакли: «Валентин и Валентина», «Долги наши», «Попытка не пытка» и сказка для детей «Похищение лукавиц» М. Машаду.

За время гастролей театр побывал и в населенных пунктах Ленинск-Кузнецкого района — селах Красном, Шабанове, Камышине, Худяшове и Драчине, на племзаводе, в совхозе имени Чкалова. В них дано свыше 20 спектаклей и обслужено около 7000 человек.

В городе дано вместе с учениками 33 спектакля, побывало на них 16500 человек.

Четкой организацией и проведением гастролей коллектив обязан директору театра, заслуженному работнику культуры Н. С. Рулеву и его заместителю В. Я. Шрепп.

По окончании гастролей театр переезжает в город Барнаул, где с 31 мая по 30 июня 1974 года продолжит свои гастроли.

Поблагодарим же наших дорогих гостей за их замечательные спектакли, которые явились незаурядным событием культурной жизни нашего города, и от всей души пожелаем коллективу театра и его руководству еще больших творческих успехов в их труде на ниве советского искусства.

**В. ВАГРАМОВ.**

**Телевидение**

ВТОРНИК, 28 МАЯ

**I ПРОГРАММА. Москва. 13.30** Программа передач. 13.35 Для детей. «В кукольном магазине». 14.05 Новости. 14.15 Ленинский университет миллионов. «Повышение эффективности общественного производства — главное направление развития народного хозяйства». 14.45 Концерт образованного оркестра Московского высшего пограничного командного Краснознаменного училища. 15.15 «Своя земля». Премьера художественного телефильма. 16.45 «Сегодня — День пограничника». Выступление начальника штаба пограничных войск Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР генерал-лейтенанта В. Ф. Лобанова. 17.00 Кубок СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. Кемерово. 17.50 Концерт детского сектора клуба шахты им. Калинина. 18.20 Новости Кузбасса. Москва. 18.30 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Передача из Ростова-на-Дону. 19.30 «Алые маки Иссик-Куля». Художественный фильм. «Киргизфильм». 1972 год. 21.10 «Приглашает концертная студия». Эстрадная программа. 23.00 «Время». 23.30 «Большая любовь Бальзака». Многосерийный художественный телефильм. 5-я серия. «Встреча в Санкт-Петербурге». 00.20 П. И. Чайковский. Второй концерт для фортепиано с оркестром. Исполняют лауреат международных конкурсов Н. Гаврилова и симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Дирижер М. Шостакович. **II ПРОГРАММА. Москва. 18.00** «Время». Кемерово. 18.30 Для детей. «Прилежные ученики». «Про основную шашку». Научно-популярные фильмы. 18.50 «Мертвые души». Фильм-спектакль. 1-я серия. 20.25 Концерт фортепианной музыки. 20.55 «Плотничьи рассказы». Фильм-спектакль.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

**К И Н**

**Кинотеатр «ПОБЕДА»**  
МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО (11-40, 16, 18-10, 19-50, 22). НЕВЕРоятные ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (10, 14).  
Малый зал  
МАЛЬЧИШКУ ЗВАЛИ КАПИТАНОМ (11, 15).  
ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО  
КАЛИНА КРАСНАЯ (16, 18, 20).  
**Кинотеатр «СИБИРЬ»**  
ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ (12, 16-10, 18, 20, 22). ЗАКОЛДОВАННЫЙ КАФТАН (10, 14).  
**Кинотеатр «РОДИНА»**  
МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). МИШКА НА ПРОГУЛКЕ (9-30, 14).

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК**  
28 мая

Гастроли Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола  
**М. Рощин**  
**ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА**  
(Современная история в 2-х частях).  
Начало в 19-30 час.

**ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!**  
Орс «Ленинскуголь» производит закуп стандартного картофеля от населения по цене 9 копеек за килограмм в неограниченном количестве. Прием картофеля производится на базе № 12, расположенной в районе совхоза «Комсомолец», и на базе № 10 — ул. Партизанская, в районе макаронной фабрики, ежедневно, кроме воскресенья, с 10 до 16 часов.  
За справками обращаться в торговый отдел, телефон 2-18-01.  
Орс продтоварам

**СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА**

**УПРАВЛЕНИЕ ГЛАВНОГО АРХИТЕКТОРА**  
Бюро по трудоустройству приглашает технику-топографов. Оплата труда средняя, сдельная.  
★ ★ ★  
**ДК имени ЛЕНИНА**  
Бюро по трудоустройству приглашает на работу художника-рекламиста.  
★ ★ ★  
**ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ КАМВОЛЬНО-СУКОННЫЙ КОМБИНАТ**  
Бюро по трудоустройству приглашает на работу прядильщиц, ткачей, крутильщиц, мотальщиц, а также учеников для обучения этим специальностям. Срок обучения от 3 до 6 месяцев. За период обучения выплачиваются ученические согласно положению. Иногородние обеспечиваются общежитием гостиничного типа.  
★ ★ ★

**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ОТДЕЛОЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ**  
**ТРЕСТА «Ленинспромстрой»**  
Бюро по трудоустройству приглашает на работу плотников, кровельщиков, электрослесарей, машиниста на трактор Т-25.  
★ ★ ★  
**ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»**  
Бюро по трудоустройству производят прием рабочих в возрасте старше 20 лет на курсы токарей. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 1 июля 1974 года. Зарплата в период учебы 100 рублей в месяц. После окончания курсов — сдельная оплата труда 160—180 рублей в месяц.  
★ ★ ★  
Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38-а.

Меняю трехкомнатный брусчатый дом с водопроводом, огородом в поселке Никитинка-2 на благоустроенную двухкомнатную или однокомнатную квартиру в городе.  
Обращаться: поселок Никитинка-2, пр. Шахтеров, 22.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Белове (Новый городок) на равноценную в г. Ленинск-Кузнецком.  
Обращаться: пер. Журинский, 40.

**ТЕАТР ОТРАДНЫЕ ИТОГИ**

борьбы театра за свое творческое лицо. И, надо сказать, что в этой борьбе театр одерживает убедительные победы. Это аттестует художественное руководство театра в лице главного режиссера Г. И. Коткина, режиссеров В. И. Бондаренко и П. И. Федченко, как руководителей, обладающих способностью умело использовать и направлять потенциальные исполнительские способности коллектива и вместе с ним правильно решать сложные творческие задачи. Театр показал также ряд спектаклей комедийного жанра: «Попытка не пытка» Андрея Кузнецова, «Такси в течение получаса» Г. Рябкина, «Иосиф Швейк против Франца Иосифа» Я. Гашека. Хотя эти комедии не являются последним словом авторов в искусстве комедии, но режиссерская и исполнительская их интерпретация помогает театру создавать из них не

В. И. Смирнов, В. Е. Давыдов, В. И. Бондаренко, П. А. Трусков и довольно большой отряд молодых, пришедших из высших и средних театральных заведений страны. Из молодых заслуживает быть отмеченным артист В. Н. Абрамов, темпераментно и ярко исполняющий в комедии «Даманевидимка» роль донна Мануэля. То же можно сказать и о А. Е. Каплане. В спектакле «Попытка не пытка» он делает серьезную заявку на комедийного актера. Его работа в этом спектакле — роль Димы — заслуживает высокой оценки. Если артист не считает ее пределом своих творческих возможностей, то можно надеяться, что со временем театр воспитает в нем незаурядного актера. Очень способный, темпераментный, целеустремленный во всем, что он играет, молодой актер В. И. Бедношев. В спектаклях «Если уходят женщины» и «По-

**СПОРТ СПОРТ**

**ЧЕТВЕРО — В СБОРНОЙ!**

В Юрге проходило первенство Кузбасса по классической борьбе в зачет VI летней спартакиады народов СССР. В этих соревнованиях участвовало семь команд. В итоге трехдневной борьбы наша команда заняла второе место, пропустив вперед хозяев ковра — юргинцев. В личном зачете наши ребята заняли два первых места, два вторых и три третьих.  
Чемпионом Кузбасса стал Владимир Дортман. Не впервые становится чемпионом Кузбасса и слесарь монтажно-наладочного участка завода «Красный Октябрь» Анатолий Пономарев. Все свои схватки Анатолий заканчивал досрочно, в первой трехминутке. Серебряными призерами стали тренер ДСШ Геннадий Демин и тяжелоатлет Иван Веберлинг. Третьи места заняли Александр Пехов, Анатолий Прокудин и учащийся СПТУ-38 Рафис Абдурахманов.  
Четыре человека — А. Пономарев, В. Дортман, Г. Демин, И. Веберлинг — включены в состав сборной команды Кузбасса. Они будут защищать честь Кузбасса на деревенстве зоны Сибири, которое состоится в Барнауле в начале июня.  
**А. АГАФОНОВ.**

**ЭТО ИНТЕРЕСНО**

**Автострада под пустыней**

По широкой бетонированной дороге на большой скорости мчатся могучие автосамосвалы, идут экскаваторы, другие могучие механизмы. И происходит это глубоко в недрах пустыни Бетпак-Дала — на Джезказганской шахте-гиганте.  
Для подземной автострады пришлось прорубить десятикилометровый штрек подковообразной формы. Его габариты рассчитаны на транспортировку горной техники, которая обычно применяется на больших карьерах. Бетонированная дорога обеспечила скоростную транспортировку медной руды и породы, позволила доставлять в лавы машины без предварительной разборки.  
**„Бунт“ слоники**  
В Термезском зоопарке бежала семилетняя слониха Ханума. Она умудрилась перебраться через утыканную железными шипами железобетонную ограду и пошла по аллее, ломая деревья. Одно из них раскололо провололочную сетку, ограждавшую вольер бухарских оленей, и напуганные животные разбежались. А Ханума отправилась «освобождать» других своих соседей — белого медведя и тигра. Клетки из толстых желе-

**ЭТО ИНТЕРЕСНО**

**Воробьи-зимовщики**

зобетонных прутьев, видимо, не поддались хоботу. Дополнительное провололочное ограждение слониха разрушила полностью.  
С трудом водворили ее в слоновник. Для этого пришлось пустить в ход тракторы и автомашины.  
В заполярном якутском поселке Жиганск появление воробьиных стаяк, даже в теплое время года, считалось прежде исключительным случаем. Местные орнитологи специально привозили сюда этих неприхотливых пернатых путешественников, однако новоселы не выдерживали суровый нрав Крайнего Севера.  
Минувшая зима была сравнительно мягкой, безветренной. Это позволило «прописаться» в Жиганске необычным зимовщикам. А как же они попали в этот поселок? Специалисты полагают, что скорее всего... водным транспортом. Прошлым летом речники заметили, как при длительных стоянках воробьи и трясогузки строили гнезда на мачтах судов, в укромных уголках верхней палубы. Вместе со своим потомством они плавали по Лене и ее притокам. В конце навигации несколько таких семейств «высадились» в Жиганске. (ТАСС).

**ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Тираж 31300.  
Заказ № 4542.